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Série N° 3

Exercice:

Une ligne monophasée de transmission d’énergie est composée de trois conducteurs

(groupe X) de 0,1 cm aller et de deux conducteurs (groupe Y) de rayon 0,2 cm retour. La

configuration géometrique de la ligne est tel que :

Déterminer I’inductance de la ligne.
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Solution:

Pour le groupe de conducteurs X 1'mductance est

D
Ly=210"m==  Hm

L
DI]l = xlDad DD

DpgDpe-Deg . Dee

D4 = Dy, = 30cmDyg=Dre=30 cm

—— 3 .3
Dy =D, =D, =v20% +302 =36em  Dyg = ¥30° +40° =50cm

8302 | 2.2
D,, =v307 +36 +50=3578m



R, = %r{Du-le.Da{ }-(Dyg- Dy - Dy (D, - D, - D)
D,, =Dy, =D, = R'=0,1.0, 788=0,07788 cm
Dﬂ-h = Dhﬂ- = Dh{' = D'Eb = ZGEITI

D, =D_ =40cm

Done R, = Ef ([I_.[}T?EEJE.EI}J‘.#}E =3.7cm

o

L, =In = 4,531077 H/m, Ly = 0.453mH / Km

Pour le groupe Y |'inductance est

- D
Ly = 2107 =2

1

La distance moyenne géométrique est la méme D = 35,78cm

Par conire le rayon moyen géomeétrique R est

Rm = #rDM'Dm'Dee'Ded
Dy = D, = 0.2.(0.7788) =

Dy = Doy = 20cm

R, = 4/(0.2.0,7788)2 20% =1,76cm

35,78
)=06mH/Km
1.76

Ly = 2107 In(

L’inductance de la ligne est done

L-L,+L, =1053 mH/Km
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